

扑下身子强村，真抓实干惠民

大村镇乡村振兴工作队激活村庄发展内生动力，为乡村振兴蓄势赋能

□本报记者 梁玉鹏

自2020年5月驻村以来，大村镇乡村振兴工作队30名工作队员紧紧围绕“强党建、促发展、惠民生、优服务”目标，扑下身子、真抓实干，不断激发村庄发展的内生动力，夯实了村庄发展的基础，改善了村民的生活，有力推动了“文美大村、芳香小镇”建设，为村庄长远发展蓄势赋能。

►大村镇乡村振兴工作队队员走访慰问老党员。



理清工作思路 推动产业振兴

“针对基础设施薄弱、产业发展滞后的现状，我们‘一村一策’制定发展思路，提出了‘强组织、建产业、抓基建、优服务’的工作理念，探索出一条符合大村镇实际的帮扶路子。”大村镇党委副书记、乡村振兴工作队队长王继新介绍，工作队通过组建由社区党委书记及相关站所负责人组成的帮扶指导组，有重点的对帮扶村进行会诊，打破制约发展瓶颈，理顺村庄发展思路，制定高效工作计划，从而有的放矢地开展工作。

工作队通过认真分析各村庄的资源优势，在产业项目引进时，广辟渠道，增强村庄发展后劲，推动村级集体经济不断发展壮大。工作队把盘活现有闲置资产作为招商引资主攻方向，咬定目标不放松，取得明显成效。“其中引进的青岛友邦木结构房屋新材料生产项目，成功盘活闲置校舍面积26亩，盘活资产22万元，同时还投资5510万元，建设标准化生产车间3座共计7880平方米，引进生产线6条，带动周边村民110人实现家门口就业。”王继新告诉记者。

据悉，工作队还在新品种引进推广上做文章，成功引进阳光玫瑰葡萄落户大村镇。通过聘请专家进行技术指导，邀请媒体加大宣传力度，把阳光玫瑰葡萄发展成当地农民增收的重要品种。同时，结合大村镇农业大镇实际，引进适合当地发展的高效农业项

目，新建成的农高科技(大村)现代农业产业园项目，打开了大村镇三产融合发展的新局面。

激活组织引擎 聚力人才振兴

记者了解到，工作队还积极推进党建联建共建，所有帮扶村均与工作队队员的派出单位签订了联建共建协议。同时大力开展“我为群众办实事，第一书记见行动”活动，组织开展普法教育、文化惠民演出、村民义诊等公益活动31次。

为了完善基层党支部建设，发展新生力量，驻村以来，工作队共发展党员16名，发展入党积极分子12名，培养农村后备干部11名，增添了组织活力。通过组织开展每月主题党日活动，让基层党员紧紧团结在党组织周围，增强了组织凝聚力。同时，抓好典型示范带动作用，着力推进西南庄和西十字路两个新村红旗党组织建设。“我们还注重发挥西南庄乡村党校和东方红红色博物馆培训基地重要作用，加强党员干部教育培训，提升党员队伍整体素质。”王继新说。

据悉，工作队高度重视人才培养和人才引进工作，持续抓强人才内育外引，促进人才队伍高质量建设和潜力挖掘双向发力，努力打破农村人才“瓶颈”。驻村以来，工作队共举办种植技术、农村电商、金融服务等培训班23期，受益农民1322人。力促校企合作共发展，设立“青融学院，融爱前奔”家庭教育服务站，为广大学生提供良

好的学习和实践平台，为社会发展培养出更多优秀人才。

优化民生服务 扮靓美丽乡村

大村镇乡村振兴工作队牢固树立宗旨意识，想方设法帮助村庄解决一批关系群众切身利益的突出问题和制约发展的瓶颈问题。

自入驻以来，队员们积极开展村庄基础设施建设和农村人居环境整治等工作，全队共争取政策性资金、单位帮扶资金、社会资金等117.9万元。截至目前，共完成基础设施建设项目48个；对村庄街道、文化广场、办公室、电力设施、公厕等项目进行新建、翻新和维修，完成道路维修硬化4.3公里；建设文化广场3个，共150平方米。这些基础设施项目的建成，使村庄面貌焕然一新，提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

“我们还致力于村庄的乡村文明建设工作，通过丰富群众精神文化生活，挖掘彰显大村镇文化优势。”王继新介绍，围绕在西南庄村打造集乡村旅游、民宿居住等功能于一体的乡村民宿群——“丁家里民宿”，擦亮丁家里名片；打造文化阵地，助推西南庄乡村党校、红色博物馆建设；在西十字路村修建党建一条街和红色主题广场，新建党群共享之家；在河东崖、草场、后尹家沟等村修建党员活动室和文化活动中心，丰富完善农家书屋等文化设施，同时开展公益活动、扶贫慰问等各类帮扶活动27次，不断丰富群众精神文化生活。

王台街道举办信贷支持“专精特新”企业发展对接会

引来金融活水，滴灌“专精特新”

□记者 周莹 报道

本报讯 为深入贯彻落实“作风能力提升年”活动，进一步深化政银企合作，提升金融服务质效，纾解企业融资困境，近日，王台街道联合区民营经济发展局、青岛农商银行西海岸新区分行举办了信贷支持“专精特新”企业发展对接会。

活动现场，为更好地服务企业融资需求，区民营经济发展局相关负责人对惠企政策、企业“专精特新”申报条件以及企业所需提报相关材料的问

题进行了讲解；青岛农商银行相关负责人对“专精特新”特色金融政策产品进行了讲解；与会企业代表就“专精特新”企业专属信贷产品与青岛农商银行相关负责人进行了现场交流讨论，多家企业表达合作意愿。此次活动，加强了政银企的常态化、精准化对接，向企业提供优惠利率，总体降低企业融资成本，帮助企业解决发展中遇到的难题，推动金融体系和实体经济形成良性循环。

据悉，王台街道党工委办事处紧

抓战略机遇，加大对企业的政策扶持力度，鼓励企业加快转型升级、做大做强，强化“店小二”服务意识，为银企双方深化合作搭建平台。下一步，王台街道将继续开展“专精特新”企业需求摸排，及时掌握企业具体情况，有针对性地为企业量身定制配套措施，实行“一企一策”，积极搭建银企融资对接平台，提升“专精特新”企业信贷获得率和融资便利度，提高中小企业专业化水平，为企业发展创造更加优良的营商环境。

隐珠街道

宣传防灾减灾 筑牢安全防线

□记者 张希文 报道

本报讯 5月12日是第十四个全国防灾减灾日，为进一步提高居民防灾减灾意识，连日来，隐珠街道各社区以“防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础”为主题，多渠道、多形式向辖区居民普及自然灾害防范应对知识，筑牢防灾减灾防线。

据了解，王戈庄八居委通过在宣传栏张贴主题海报、发放《防震避震常识》宣传手册、微信群推送科普知识、LED显示屏滚动播放宣传标语等方式，向居民普及暴雨洪涝、地震及家庭火灾等常见灾害的预防、自救、互救知识。滨海新村第三社区通过悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传资料等多种形式开展宣传活动，本次活动共计发放各类宣传资料800份、宣传手提袋300余个，受到辖区居民的一致好评。

长江路街道

重拳拆除违建 提升城市面貌

□记者 丁霞 通讯员 郑蓉蓉 报道

本报讯 近日，长江路执法中队根据区消防救援大队提供的线索，成功拆除长江西路66号蓝海大饭店主楼消防控制室处违规设置的板房、雨棚，拆除面积约170平方米。

据悉，在接到区消防救援大队转办后，长江路执法中队高度重视，立即组织开展调查和拆除工作。在确认当事人确实存在违建行为后，执法人员立即向违建当事人制定《接受询问调查》笔录，同时对当事人进行宣传普法，让其了解违建的危害性。

下一步，长江路执法中队将继续坚持“零容忍”态度，多渠道、多形式打击违法建设，对新增违建做到第一时间发现、第一时间制止、第一时间拆除，确保违法建筑“零增长”，不断改善城市环境面貌。

黄岛街道

企业社区携手 助力疫情防控

□记者 丁霞 通讯员 刘丽娜 报道

本报讯 近日，黄岛街道刘公岛路社区联建共建单位——中铁四局七分公司胶州湾第二隧道项目经理部党支部，为刘公岛路社区的6个核酸检测点送来了口罩、酒精、防护手套等防疫物资和食品饮料等慰问品。

据了解，中铁四局党支部积极发动10名党员加入刘公岛路社区“红色尖兵”志愿服务队，在各检测点维护现场秩序、测体温、查看健康码等。同时协助社区工作人员进行送菜上门等志愿服务，用实际行动做好疫情防控工作。

下一步，黄岛街道将继续夯实全域治理、全民参与的协同共治机制，以社企共建联建为纽带，鼓励、引导辖区企事业单位参与社区治理、为民服务等各项工作。